






TIPO DE EMPRESA CANTIDAD DE 
EMPRESAS

PARTICIPACIÓN
%

Micro (1 a 4 empleados) 68 37,6%

Pequeña (5 a 19 empleados) 54 29,8%

Mediana (20 a 99 empleados) 40 22,1%

Grande (100 o más empleados) 19 10,5%

TOTAL 181 100%

LOCALIZACIÓN CANTIDAD DE 
EMPRESAS

PARTICIPACIÓN
%

Montevideo 114 63,0%

Interior 67 37,0%

TOTAL 181 100%





48,1%49,7%

2,2%

Completamente operativa
(actividad normal previa al
COVID-19)

Parcialmente operativa
(horario reducido y/o apertura
menos sucursales)

Sin operaciones - empresa
cerrada



12,4%

74,6%

13,0%

Aumentaron

Cayeron

Incambiadas

Comportamiento de 
ventas

Participación
%

Aumentaron entre 1% y 25% 9,6%

Aumentaron entre 26% y 50% 2,3%

Aumentaron más del 50% 0,6%

Cayeron entre 1% y 25% 21,5%

Cayeron entre 26% y 50% 28,2%

Cayeron más de 50% 24,9%

Se mantuvieron incambiadas 13,0%

Total 100%



35,2%

18,9%

0,7%

8,6%

36,5%

Continuarán disminuyendo
de forma moderada

Continuarán disminuyendo
drásticamente

Mostrarán un repunte
drástico

Mostrarán un repunte
moderado

Se mantendrán en los
niveles de estas últimas tres
semanas

14,4%

3,3%
0,6%

36,5%

45,3%

Continuarán disminuyendo de
forma moderada

Continuarán disminuyendo
drásticamente

Mostrarán un repunte
drástico

Mostrarán un repunte
moderado

Se mantendrán en los niveles
de estas últimas semanas

E x p e c t a t i v a s  A b r i l  2 0 2 0

( S e g u n d a  E d i c i ó n )

E x p e c t a t i v a s  J u n i o  2 0 2 0

( Te r c e r a  e d i c i ó n )



76,8%

12,2%

11,0%

Caerán

Aumentarán

Incambiadas

Comportamiento de 
ventas

Participación
%

Caerán entre 1% y 25% 30,9%

Caerán entre 26% y 50%
30,9%

Caerán más de 50%
14,9%

Crecerán entre 1% y 25% 10,5%

Crecerán entre 26% y 50%
1,7%

Se mantendrán incambiadas
11,0%

Total 100%





17,7%

2,8%
0,6%

43,6%

35,4%

Aumentaron hasta un 25%

Aumentaron hasta un 50%

Aumentaron hasta un 75%

Dado el rubro de mi empresa, éste no se
ve afectado por la fecha comercial

No tuvo incidencia, no se evidenciaron
cambios respecto a semanas anteriores





22,1%

24,9%

2,8%

4,4%

8,8%

37,0%

25,4%

27,1%

1,7%

2,8%

3,3%

39,8%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0% 45,0%

El canal de venta online no es apropiado para el rubro de mi
empresa

No cuenta con canal de venta online

Entre 76% y 100%

Entre 51% y 75%

Entre 26% y 50%

Entre 1% y 25%

Antes del COVID-19 Actualmente





3,1%

4,3%

7,4%

9,0%

9,8%

10,5%

10,5%

20,7%

24,6%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0%

Falta de stock, problemas de abastecimiento por parte de los
proveedores.

Demoras en las entregas del producto al consumidor

Falta de disponibilidad de equipamiento tecnológico adecuado para su
implementación

Problemas con el uso de medios de pago digitales

Problemas logísticos en la interna de la empresa para cubrir la demanda.

Falta de conocimientos técnicos para su desarrollo

Falta de recursos financieros para llevarlo a cabo

No enfrenta problemas

El canal de venta online no es apropiado para el rubro de mi empresa



40,6%

59,4%
No

Si

S e g u r o  d e  D e s e m p l e o  A b r i l  2 0 2 0

( S e g u n d a  E d i c i ó n )

35,4%

64,6%

NO

SI

S e g u r o  d e  D e s e m p l e o  J u n i o  2 0 2 0

( Te r c e r a  E d i c i ó n )



94,1%

66,3%
60,0% 57,4%

20,0%

64,6%

5,9%

33,7%
40,0% 42,6%

80,0%

35,4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Alojamiento y/o Servicios
de comida

Comercio
minoritas/mayorista

Industria Manufacturera Otros Servicios Producción Agropecuaria Total general

SI NO



41,9%

35,0%

12,0% 11,1%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

45,0%

Entre 0% - 25% Entre 26% - 50% Entre 51% - 75% Más de 76%



7,7%

9,4%

30,4%

52,5%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

La totalidad de trabajadores que hoy están en seguro por
desempleo causal suspensión retornarán a la empresa.

Ya se realizó el ajuste necesario en la cantidad de trabajadores, por
lo tanto no habrá nuevos despidos.

Parte de los trabajadores que hoy están en seguro por desempleo
causal suspensión retornarán a la empresa y otros ingresarán en el

causal despido.

Se buscará mantener la totalidad de los trabajadores en la
empresa, no enfrentar despidos.



0,5%

0,5%

8,1%

8,4%

8,6%

17,8%

24,6%

31,4%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0%

Otro

Cierre definitivo de la empresa

Reducción de su tamaño: cierre de sucursales, locales más pequeños, menor
variedad de productos/servicios ofrecidos

Diversificar bienes/servicios ofrecidos

Atraso en el pago de salarios, tributos, servicios, proveedores

Reducción de la cantidad de empleados de la empresa

Diseño e implementación de nuevos procesos de funcionamiento en la empresa

Caída en los niveles de rentabilidad de la empresa



E n  c a s o  a f i r m a t i v o  ¿ P o d r í a  e s t a b l e c e r  c u á l  o  
c u á l e s  m e d i d a s  a d o p t ó  e n  s u  e m p r e s a ?  

58,0%

42,0%

SI NO

4,4%

4,4%

14,8%

20,0%

20,7%

35,6%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0%

Ninguna de las anteriores

Seguro por cese de actividad (Empresas unipersonales,
sociedades de hecho y SRL con hasta dos socios, sin

personal dependiente)

Créditos para capital de trabajo y condiciones favorables
para la refinanciación de deudas, subsidiados ANDE

Extensión plazos de créditos

Aplazamiento de los aportes tributarios

Seguro de paro flexible/parcial











Ec. Ana Laura Fernández – afernandez@cncs.com.uy

Ec. Ileana Peraza – iperaza@cncs.com.uy

www.cncs.com.uy

mailto:afernandez@cncs.com.uy
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http://www.cncs.com.uy/

